



Міністерство
захисту довкілля
та природних ресурсів
України

Дайджест ключових подій Європейської інтеграції

за період **14.06.2024 - 20.06.2024**



Ключові події



Європейська інтеграція та міжнародна діяльність

15 червня 2024 р. постійні представники держав-членів Європейського Союзу схвалили переговорні рамки для переговорів про вступ України та Молдови



Європейська інтеграція та міжнародна діяльність

17 червня 2024 р. ЄС остаточно схвалили проєкт відновлення природного стану довкілля

Заходи тижня



19 червня 2024 року взято офлайн участь у засіданні Міжвідомчого керівного комітету Національного політичного діалогу з питань інтегрованого управління водними ресурсами в Україні



ЗУСТРІЧІ З ДИРЕКТОРАТАМИ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ КОМІСІЇ У 2024 РОЦІ

Назва	Лютий	Березень	Квітень	Травень	Червень
DG NEAR (Директорат Європейської Комісії з питань політики сусідства та переговорів з розширення)	■ ■ ■ ■ ■	■ ■ ■ ■ ■	■ ■ ■ ■ ■	■ ■ ■ ■ ■	■ ■ ■ ■ ■
DG ENV (Генеральний директорат Європейської Комісії з питань навколишнього середовища)	■ ■ ■ ■ ■	■ ■ ■ ■ ■	■ ■ ■ ■ ■	■ ■ ■ ■ ■	■ ■ ■ ■ ■
DG CLIMA (Генеральний директорат Європейської Комісії із кліматичних заходів)	■ ■ ■ ■ ■	■ ■ ■ ■ ■	■ ■ ■ ■ ■	■ ■ ■ ■ ■	■ ■ ■ ■ ■

Стан виконання заходів з виконання рекомендацій Європейської Комісії, представлених у Звіті про прогрес України в рамках Пакета розширення Європейського Союзу 2023 року

Найменування заходу	Строк виконання	Прогрес виконання у звітному періоді
розроблення та подання на розгляд Кабінету Міністрів України законопроекту про відходи видобувної промисловості	березень 2024 р.	<p>Не виконано.</p> <p>Розроблено проєкт Закону України «Про управління відходами видобувної промисловості» та 20 лютого 2024 р. оприлюднено та надіслано на погодження до заінтересованих органів державної влади. Наразі законопроект доопрацьовується з урахуванням наданих зауважень. 03 червня 2024 р. відбулася узгоджувальна нарада з Мін'юстом. Підготовлено пакет документів для подання на розгляд Кабінету Міністрів України.</p>
забезпечення оприлюднення законопроекту про основні засади державної кліматичної політики для проведення публічних консультацій та погодження його із заінтересованими органами державної влади	березень 2024 р.	<p>Виконано повністю.</p> <p>Проєкт Закону України «Про основні засади державної кліматичної політики» оприлюднено та погоджено із заінтересованими органами державної влади</p>
розроблення та затвердження правил технічної експлуатації полігонів, припинення експлуатації, рекультивації та догляду за полігонами після припинення їх експлуатації	квітень 2024 р.	<p>Не виконано.</p> <p>Розроблено проєкт наказу Міндовкілля «Про затвердження Правил технічної експлуатації полігонів, припинення експлуатації, рекультивації та догляду за полігонами після припинення їх експлуатації». 06 червня 2024 року направлено на погодження до заінтересованих органів державної влади та 07 червня 2024 р. проєкт наказу оприлюднено на офіційному веб-сайті Міндовкілля</p>
розроблення та подання на розгляд Кабінету Міністрів України проекту акта з питань транскордонного перевезення відходів	квітень 2024 р.	<p>Не виконано.</p> <p>Розроблено проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку надання письмової згоди (повідомлення) на транскордонне перевезення небезпечних відходів та висновку на транскордонне перевезення відходів» та 12 березня 2024 р. оприлюднено та 07 червня 2024 р. надіслано на погодження до заінтересованих органів.</p>

Стан виконання заходів з виконання рекомендацій Європейської Комісії, представлених у Звіті про прогрес України в рамках Пакета розширення Європейського Союзу 2023 року

Найменування заходу	Строк виконання	Прогрес виконання у звітному періоді
розроблення та затвердження вимог щодо плану приведення місця розміщення відходів у відповідність з вимогами законодавства	квітень 2024 р.	<p>Не виконано.</p> <p>Розроблено проєкт наказу Міндовкілля «Про затвердження Вимог до плану приведення місця розміщення відходів у відповідність з вимогами законодавства» та погоджено із заінтересованими органами державної влади. Ураховуючи зауваження Мін'юсту наказ доопрацьовано та повторно надіслано 06 червня 2024 р. до Мін'юсту.</p>
розроблення та подання на розгляд Кабінету Міністрів України законопроекту про електричне та електронне обладнання та відходи електричного та електронного обладнання	червень 2024 р.	<p>Виконано частково.</p> <p>Розроблено проєкт Закону України «Про електричне та електронне обладнання та відходи електричного та електронного обладнання», який 26 грудня 2023 р. оприлюднено та надіслано на погодження до заінтересованих органів державної влади. Листом від 16 травня 2024 р. № 25/1-24/6508-24 законопроект направлено до Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції СКМУ для проведення експертизи на відповідність зобов'язанням України у сфері європейської інтеграції, у тому числі міжнародно-правовим, та праву Європейського Союзу (acquis ЄС). 13 червня 2024 р. Міндовкілля листом направило законопроект до ДРС.</p>
розроблення та подання на розгляд Кабінету Міністрів України законопроекту про основні засади державної кліматичної політики	червень 2024 р.	<p>Виконано повністю.</p> <p>Розроблено проєкт Закону України «Про основні засади державної кліматичної політики» та подано на розгляд Кабінету Міністрів України. 23 травня 2024 р. доопрацьований законопроект внесено на розгляд Уряду, який схвалено на засіданні 30 травня 2024 р. та внесено до Верховної Ради України (реєстр. № 11310 від 31 травня 2024 р.)</p>
цифровізація процедури проведення оцінки впливу на довкілля та процедури стратегічної екологічної оцінки з метою дотримання положень Директиви 2001/42/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 27 червня 2001 р. про оцінку впливу на стан навколишнього природного середовища окремих проєктів та програм та Директиви Європейського Парламенту і Ради 2011/92/ЄС від 13 грудня 2011 р. про оцінювання впливу деяких публічних і приватних проєктів на довкілля	грудень 2024 р.	<p>Виконано повністю.</p> <p>Цифровізацію процедури стратегічної екологічної оцінки забезпечено шляхом запровадження з травня 2023 р. Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки - єдиної інформаційно-комунікаційної системи, що забезпечує створення, перегляд, збирання, внесення, накопичення, обробку, використання, розгляд, зберігання, захист, облік та надання інформації у сфері стратегічної екологічної оцінки</p>

Стан виконання заходів з виконання рекомендацій Європейської Комісії, представлених у Звіті про прогрес України в рамках Пакета розширення Європейського Союзу 2023 року

Найменування заходу	Строк виконання	Прогрес виконання у звітному періоді
розроблення та подання на розгляд Кабінету Міністрів України законопроекту про батареї, акумулятори та відходи батарей та акумуляторів	липень 2024 р.	<p>Не виконано.</p> <p>Розробляється проєкт наказу про створення Робочої групи. Строк повного виконання заходу настає у липні 2024 р. У наявному звітному періоді кроки щодо досягнення прогресу з виконання заходу не здійснювались.</p>
розроблення та подання на розгляд Кабінету Міністрів України пропозицій щодо затвердження планів управління річковими басейнами	липень 2024 р.	<p>Виконано частково.</p> <p>Наразі завершена робота щодо підготовки проєктів планів управління річковими басейнами (далі – ПУРБ) для 9 річкових басейнів: Дніпра, Дністра, Дунаю, Дону, Вісли, Південного Бугу, Приазов'я, Причорномор'я, Криму.</p> <p>Держводагентством презентовано розроблені проєкти ПУРБ та розпочато процес проведення стратегічної екологічної оцінки документів планової діяльності, та їх подальшого громадського обговорення. Так, 16 лютого 2024 р. зазначені проєкти ПУРБ внесені до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки. Також за сприянням Програми Європейського Союзу «EU4Environment-Water Resources and Environmental Data» (далі – Програма) у березні–травні 2024 р. були проведені заходи з громадського обговорення проєктів ПУРБ. Наразі отримані звіти про стратегічну екологічну оцінку проєктів ПУРБ. Держводагентством підготовлено проєкт нормативно-правового акту Кабінету Міністрів України про затвердження Планів управління річковими басейнами.</p>
розроблення та подання на розгляд Кабінету Міністрів України пропозицій щодо імплементації норм актів права ЄС до законодавства України щодо проведення моніторингу вод	липень 2024 р.	<p>Виконано частково.</p> <p>Держводагентство розроблено проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України з питань здійснення моніторингу вод» та погоджено із заінтересованими органами державної влади 04 червня 2024 р. надійшов лист Мін'юсту із зауваженнями</p>

ПОДІЇ ЄВРОАТЛАНТИЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

14 червня 2024 р. Міністри оборони країн НАТО схвалили "оперативний план розширення підтримки України", який передбачає більшу роль Альянсу в постачанні зброї та навчанні українських військових.

Про це під час пресконференції в Брюсселі заявив генсек НАТО Єнс Столтенберг.

План передбачає, що в майбутньому Альянс візьме на себе міжнародну координацію поставок зброї та тренувань для Збройних сил України.

"Ми узгодили план, який визначає, як НАТО очолить координацію допомоги в галузі безпеки і тренувань. Це дозволить лідерам НАТО розпочати цю роботу на Вашингтонському саміті в липні. Поставити нашу підтримку України на більш міцну основу на роки вперед", – сказав генсек Альянсу.

Штаб із координації допомоги Києву розмістять у Вісбадені на півдні Німеччини, вже діє військова база США, крім того, будуть створені логістичні вузли у східній частині Альянсу. Очікується, що до цих заходів залучать майже 700 військовослужбовців з країн-членів і партнерів НАТО.



#Євроінтеграційні_законопроекти :

19 червня 2024 р. Верховна Рада України у 1-ому читанні ухвалила законопроект про статус осіб, постраждалих від сексуального насильства, пов'язаного зі збройною агресією російської федерації проти України, та невідкладні проміжні репарації (#10132) підтримали 292 народних депутати.

Вперше на законодавчому рівні пропонується встановити правовий статус осіб, постраждалих від СНПК та правові основи надання їм невідкладних проміжних репарацій.

19 червня 2024 р. Верховна Рада не змогла проголосувати законопроект 6004-д “Про забезпечення конституційних прав громадян на безпечне для життя і здоров'я довкілля”. Після голосування на табло було 225 голосів.

Ухвалення Закону про забезпечення конституційних прав громадян на безпечне для життя і здоров'я довкілля входить до числа пріоритетних євроінтеграційних законів. Згідно з Планом Ukraine Facility цей закон є серед індикаторів, які мають бути виконані Україною. Це вже другий законопроект, яким намагаються імплементувати Директиву 2010/75/ЄС.

Втім, Верховна Рада, **20 червня**, проголосувала в першому читанні за законопроект **№11355 “Про інтегроване запобігання та контроль промислового забруднення”.**

“Вчора Рада випадково провалила важливий по Ukraine Facility Plan закон по екології. Сьогодні Рада виправила помилку”, – написав народний депутат від фракції “Голос” Ярослав Железняк у своєму Телеграм-каналі.

За його словами, за прийняття за основу законопроекта №11355 проголосувало 245 народних обранців.



ЕУ
ЦАТО



Belgian Presidency...
@EU2024BE

Ambassadors agreed in principle on the negotiating frameworks for the accession negotiations of Ukraine 🇺🇦 and Moldova 🇲🇩.

The Belgian presidency will call the first intergovernmental conferences on 25 June.

Постійні представники держав-членів Європейського Союзу схвалили переговорні рамки для переговорів про вступ України та Молдови.

Про це йдеться в дописі, від 15 червня, у мережі X (Twitter) офіційної сторінки головування Бельгії у Раді ЄС.

Це означає, що 25 червня бельгійське головування скликатиме першу міжурядову конференцію, яка ознаменує фактичний початок перемовин про членство України в Європейському Союзі.

Вітаємо це довгоочікуване рішення та дякуємо нашим партнерам та справжнім друзям з ЄС за підтримку!

ЄС ОСТАТОЧНО СХВАЛИЛИ ПРОЄКТ ВІДНОВЛЕННЯ ПРИРОДНОГО СТАНУ ДОВКІЛЛЯ

17 червня 2024 р. країни Євросоюзу остаточно схвалили масштабний і довгоочікуваний план про відновлення довкілля, який передбачає відновлення всіх екосистем, які цього потребують, до 2050 року.

Закон, спрямований на відновлення екосистем, видів та середовищ існування в ЄС, ухвалили на зустрічі міністрів довкілля в Люксембурзі після того, як він отримав необхідну підтримку кваліфікованої більшості у 15 з 27 голосів країн-членів.

"Це останній крок перед тим, як закон набуде чинності", – заявила у X (Twitter) Бельгія, яка головує в Раді ЄС.

"Це - амбітний план відновлення природних екосистем по всьому ЄС, розрахований до 2050 року.

Кожна країна ЄС буде зобов'язана розробити свої національні плани відновлення природи, з метою досягнення загальноєвропейської мети з відновлення визначених природних оселищ, які знаходяться в "поганому" стані і визначені як важливі для ЄС.

До 2030 року має бути відновлено 30% таких оселищ, до 2040 - 60%, а до 2050 - 90%. Також країни-члени мають не допускати деградації тих важливих природних територій, які знаходяться в "доброму стані", здійснювати повторне заболочення торфовищ, повертати вільну течію річкам. Збільшувати різноманіття ландшафтів та кількість птахів на сільськогосподарських територіях. Збільшувати обсяги мертвої деревини, різноманітність видового складу та сполученість лісів.", - зазначила народний депутат України Юлія Овчиннікова на своїй сторінці у Facebook.



Рада ЄС кваліфікованою більшістю
затвердила Закон про відновлення
природи – Nature Restoration Law

Комісар ЄС з навколишнього середовища Віргініюс Сінкявічюс, нещодавно обраний депутатом Європарламенту від своєї рідної країни Литви, в ексклюзивному інтерв'ю [Euronews](#) розповів як, на його думку, він може допомогти Зеленим перевищити свою вагу в Брюсселі.

“Я майже впевнений, що Зелені можуть бути важливою частиною проєвропейської коаліції. Я сподіваюся, що це станеться.

Багато говорять, що це важко для Зелених і що це може бути небезпечно для Зеленої угоди. Але, чесно кажучи, у попередньому мандаті Зелені не входили до коаліції, і за Зелену угоду проголосували – не Зелені, тому що вони мали лише 73 голоси. Звичайно, хотілося б мати більш широку підтримку, але, незважаючи на те, що група буде меншою, ми докладатимемо максимум зусиль, щоб довести нашим виборцям нашу цінність у парламенті.”, - зазначив Віргініюс Сінкявічюс.

Також, Віргініюс Сінкявічюс додав: “Для мене Україна залишиться дуже важливим питанням. І я також працюватиму над Україною та Молдовою та [питанням ЄС] щодо розширення.”



17 червня 2024 року на засіданні Ради з питань довкілля в Люксембурзі міністри погодили спільний підхід до трьох важливих законодавчих актів: Директиви про екологічні заяви, поправки до Загальної директиви про відходи та Директиви про моніторинг ґрунтів та їхню стійкість до забруднення.

Директива про екологічні заяви, запроваджена навесні минулого року, має на меті усунути екологічні маніпуляції та оманливі заяви про екологічність, стійкість та сталість на ринку. Вона має на меті забезпечити ясність для споживачів та обмежити "зелене промивання мізків" на ринку ЄС через використання екологічних заяв. Він встановить єдині рамки вимог для забезпечення обґрунтованості екологічних заяв на європейському рівні.

Також, держави-члени зобов'язані встановити і застосовувати принципи сталого управління ґрунтами. Вони також зобов'язані виявляти всі потенційні вогнища забруднення, досліджувати їх і, у разі виявлення забруднення, застосовувати заходи з управління забрудненням, зокрема, відповідно до принципу "забруднювач платить". Сподіваємося, що держави-члени зможуть використовувати кошти ЄС для боротьби із забрудненням на безземельних територіях.

Ще було досягнуто спільного підходу щодо змін до Загальної директиви про відходи, які стосуються запобігання утворенню текстильних та харчових відходів.

Для країн-членів будуть встановлені цілі щодо скорочення відходів. Рада ЄС погодилася, що до 2030 року країни повинні будуть скоротити на 10% харчові відходи в ланцюжку переробки та виробництва і на 30% харчові відходи на душу населення в роздрібній торгівлі та споживчих сферах, порівняно з 2020 роком.



Європейська інтеграція

16 червня 2024 р. під час експертного обговорення в Німецькій раді з міжнародних відносин (DGAP) за участі Віцепрем'єрки Ольги Стефанішиної підбили підсумки Конференції з питань відновлення України, обговорили порядок денних реформ в Україні, безпекову ситуацію та міжнародну підтримку, зокрема фінансову та військову.

“Цінуємо підтримку Німеччини, з якоюсь тісно працюємо щодо підготовки максимально амбітних рішень. На Саміті миру ми, фактично, започатковуємо новий формат вирішення глобальних справ через широке світове представництво та інклюзивну Формулу миру. Конкретні країни стануть лідерами спільних зусиль з реалізації пунктів Формули, кожен учасник зможе запропонувати свої ідеї та пропозиції до спільних рішень та кроків. Це об'єднання світової спільноти навколо однієї цілі - справедливого для України закінчення війни», - зазначила Віцепрем'єрка.

18 червня 2024 р. Віцепрем'єрка Ольга Стефанішина провела координаційну телефонну розмову з Віцепрем'єркою з питань європейської інтеграції Молдови Крістіною Герасімов напередодні Першої міжурядової конференції щодо вступу в ЄС.

Ольга Стефанішина привітала молдовську колегу з позитивною оцінкою Єврокомісії досягнень обох країн у сфері реформ та рішенням послів держав-членів ЄС схвалити переговорні рамки для початку переговорів про вступ України та Молдови.

«Вітаю нас з вами – ми наближаємося до запуску переговорів щодо вступу України та Молдови до Європейського Союзу. Наші країни виконали всі необхідні для цього умови, віддано та наполегливо втілюючи необхідні реформи, і ми готові продовжувати рух з подвійною швидкістю до нашої спільної європейської мрії», – зазначила Ольга Стефанішина.

Віцепрем'єрки обговорили підготовку до проведення Перших міжурядових конференцій ЄС з Молдовою та Україною, які відбудуться 25 червня в Люксембурзі, очікування від подальшого переговорного процесу, а також скоординували позиції щодо проведення подальших двосторонніх зустрічей з Європейською Комісією в межах скринінгу.

Європейська інтеграція

18 червня 2024 р. Ольга Стефанішина скоординувала подальші кроки в межах офіційного старту переговорів щодо вступу України до ЄС з Єврокомісаром з питань сусідства та розширення Олівером Варгеї.

Дзвінок відбувся після рішення Послів ЄС щодо принципової згоди на схвалення переговорної рамки для України та напередодні Першої Міжвідомчої Конференції, яка ознаменує фактичний початок перемовин про членство України в Євросоюзі.

Урядовиця проінформувала високопосадовця ЄС щодо підготовки української делегації, а також наголосила на збереженні високої динаміки внутрішніх трансформацій відповідно до євроінтеграційного порядку денного.

Також урядовиця проінформувала високопосадовця ЄС щодо результатів першого установчого Глобального Саміту Миру та наголосила, що Саміт заклав перші підвалини до встановлення справедливого миру в Україні.

18 червня 2024 р. Ольга Стефанішина зустрілась з учасниками/-цями пілотного проекту з надання невідкладних проміжних репарацій постраждалим від сексуального насильства, пов'язаного зі збройною агресією (СНПК) рф проти України

Учасники та учасниці пілотного проекту поділились з Віцепрем'єркою своїм досвідом, побажаннями щодо проекту та державної політики, та практикою звернень до компетентних правоохоронних органів.

Зокрема в межах зустрічі було наголошено на важливості посилення роботи з чоловіками, постраждалими від СНПК, а також з сім'ями постраждалих в контексті їхньої адаптації після пережитого.

Також йшлося про важливість посилення координації слідчих з профільними психологами в контексті процесу надання постраждалими свідчень, а також важливість покращення механізмів безоплатної правової допомоги постраждалим, зокрема в контексті адвокаційної підтримки.

Окрему акцентовано необхідність посилення підтримки постраждалих на етапі проходження окремих слідчих дій під час розслідування, зокрема експертиз, а також проблемі стигматизації.

Ольга Стефанішина підкреслила важливість ролі самих постраждалих в межах реалізації проекту як вагомого елемента для створення національної програми репарацій для постраждалих та відновлення реальної справедливості.

Європейська інтеграція

19 червня 2024 р. у Києві, відбулась прес-конференція з нагоди Міжнародного дня боротьби із сексуальним насильством в умовах конфлікту.

Захід відбувся за участі Ольги Стефанішиної, Віцепрем'єрки з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України, Оксани Жолнович, Міністерки соціальної політики України, Вікторії Літвінової, заступниці Генерального прокурора України, Катерини Левченко, Урядової уповноваженої з питань гендерної політики та Массімо Діани, представника UNFPA, Фонду ООН у галузі народонаселення в Україні.

Урядовиця зауважила про плани перетворити пілотний проект на повноцінну національну програму репарацій для всіх постраждалих від російської агресії. «В наших планах не лише запропонувати фінансову компенсацію, але й інтегрувати у репараційний механізм інструменти для довгострокової реабілітації, психологічної підтримки та допомоги із реінтеграції до громади», – підкреслила вона.

Віцепрем'єрка зауважила, що думки та позиції самих постраждалих лежать в основі усіх зусиль держави з реагування на СНПК та зауважила на важливості чути голоси постраждалих, вчитись на досвіді в ході реалізації усіх проєктів підтримки і адаптувати стратегії відповідно до потреб кожної з груп постраждалих.

19 червня 2024 р. у Києві відбулась друга зустріч у форматі Веймарського трикутника + Україна щодо євроінтеграційного шляху нашої держави

На запрошення Віцепрем'єрки Ольги Стефанішиної до Києва прибули Державний Міністр Німеччини у справах Європи Анна Люрманн та Міністр у справах Європейського Союзу Польщі Адам Шлапка.

Ольга Стефанішина звернула увагу на важливість візиту високопосадовців країн-членів ЄС до Києва в контексті офіційного старту переговорів про вступ України до ЄС та подякувала за підтримку з боку їхніх країн рішення щодо ухвалення переговорної рамки для України та старту офіційного переговорного процесу щодо вступу.

Урядовиця також розповіла про підготовку Першої Міжурядової Конференції, яка дасть офіційний старт переговорам про вступ України та Молдови до ЄС, та проінформувала про пророблені Україною кроки на шляху до ухвалення ЄС цього рішення, а також подальші плани в межах переговорного процесу.

У межах візиту високопосадовці країн-членів ЄС також відвідали НАЗК, де провели зустріч з керівництвом НАЗК, ВАКС, НАБУ та САП. Високопосадовці ознайомились із основними здобутками України в контексті імплементації реформ спрямованих на запобігання та протидію корупції.